

Murcia

Suscripción: UNA peseta al mes
En el resto de España: 5 pesetas trimestre
25 ejemplares 75 céntimos

El Liberal

Murcia

Redacción, Oficinas y Talleres
1. CRÉDITO PÚBLICO, 1
Número suelto 5 céntimos

SE PUBLICA DIARIAMENTE EN MADRID - BARCELONA - BILBAO - MURCIA Y SEVILLA

EDICIÓN DE LA MAÑANA

EL LIBERAL en Murcia

EL PERIÓDICO DE MAYOR CIRCULACION
CENTRO DE LA CAPITAL
Y EN TODA LA REGION DE LEVANTE
Y EL DECANO DE LA PRENSA DIARIA LOCAL

CINCO EDICIONES DIARIAS
MURCIA - CARTAGENA - ALICANTE - LORCA

Teléfono número 91

El verano de los niños

Carta del señor Ayuso

El Director de la Casa Misericordia don Juan Ayuso, haciéndose eco de nuestros artículos en favor del verano de los niños de la Beneficencia, nos remite la siguiente atenta carta que con mucho gusto publicamos, permitiéndonos hacer algunos oportunos comentarios de ella.

Dice así el señor Ayuso:

Sr. D. Pedro Jara Carrillo.

Mi querido amigo: En el periódico de su dirección, correspondiente al día de ayer, leí el artículo de fondo, titulado «El verano de los Asilados», trabajo que me produjo gratísima impresión por ser demostrativo del interés que tiene por los pequeños que se albergan en la Casa de Misericordia, al par que tan caritativa idea viene a servir de ayuda a la Junta que hace tres años y medio no ha cesado un instante de preocuparse del bienestar de aquellos desgraciados, llevando alientos de vida y regeneración a dicha Casa, pero declaro que si bien pensamos desde el primer día en llevarlos a alguna de las playas próximas, estudiada la idea, hubimos de dejarla sin darle forma, en razón a que no pudiendo atender a ello la caridad oficial (pues sabemos todos que ésto es imposible), teníamos que acudir a la privada y preferimos al llamar a las puertas de ella, como es de todos sabido hicimos con repetición, emplear sus recursos en mejoras higiénicas estables y de positivos resultados, cual las que realizamos.

Ahora bien, pareciéndome muy bien la idea y quiera Dios pudiera realizarse, aun en el supuesto que como resultado de la campaña que este año reproducen, recogiesen fondos para sufragar los gastos, por el cargo que en la Misericordia ejerzo, he de significar a V. que hoy los Asilados son en su casi totalidad de corta edad, lo que hace bastante difícil la estancia de los mismos en otro sitio que no sea esta Casa con el cuidado de las buenas Hermanas de la Caridad. Además, en ella van vestidos como se puede, y al tener que salir fuera, lo primero que habría que pensar sería en hacerles alguna ropa exterior e interior, así como calzado y demás enseres indispensables para poder presentarse, sino bien, por lo menos decentemente. Se conocen tan poco las inmensas necesidades de estos Establecimientos; y como el señor Peña aun que provisto de gran voluntad, le faltan recursos, hace que la vida en aquellos se desarrolle llena de inmensas necesidades.

Es cuanto al recoger la idea, créese tener el deber de manifestar su afectísimo amigo s. s. q. s. m. b.—Juan Ayuso.

Ya sabíamos nosotros que el señor Ayuso había de mostrarse propicio a esta nobilísima idea, conociendo su labor constante en bien de esa necesitada Casa de Asilados.

Y con esto nos basta para alentar a hacer un supremo esfuerzo, en unión del señor Peña, con el cual hablamos hace tiempo sobre este asunto, aunque ligeramente, y se nos mostró partidario de tan simpático verano.

Es más, nos hizo que de haber expuesto la idea antes de celebrar sus sesiones la Corporación provincial, el hubiera pedido que acordara contribuir al propósito esta entidad.

Por lo tanto, con el señor Ayuso, el señor Peña y el señor Clemares, ayudados de otras personalidades de buena voluntad, puede iniciarse una invitación a los Ayuntamientos de la provincia y personalidades oficiales, para que a medida de sus fuerzas contribuyeran a esta caritativa obra. Creemos que nada perderíamos con dar comienzo a la realización del proyecto; pues lo más que pudiera suceder sería que con lo recaudado no pudiera cubrirse el presupuesto de gastos, y entonces serviría de base esta recaudación para que el ve-

raneo tuviera lugar desde el año próximo.

Estas indicaciones ofrecemos a los señores Ayuso, Peña y Clemares, por si fueran dignas de tomarse en cuenta y sirvieran para sentar los primeros cimientos del verano de los asilados.

FEZ

(POR TELÉGRAFO)

Regreso de Gourand

Madrid 12 (2 t.)

Comunican de Fez que dentro de varios días regresará el general Gourand.

Cañoneo

Del lado de Sefrú se oye un vivísimo cañoneo.

La causa del pretendiente adquiere muchos partidarios.

El pretendiente contra los alemanes

El pretendiente envió al kalifa de Tarudad que expulsara de esta ciudad a los alemanes en el término de doce horas.

Les dió una fuerte escolta para que los acompañara hasta Agadir.

Por la salud pública

Teniendo noticias el celoso teniente de alcalde don José Salvat, de que al vecino de Santiago y Zairaiche, Francisco Peñaranda Torreolla, se le había muerto una vaca de enfermedad contagiosa, temiendo que la carne de dicha res pudiera destinarse a la venta pública, esta mañana bien temprano se ha personado en compañía de los guardias municipales Requena y Ruiz, en el domicilio del citado Peñaranda procediendo a incautarse de la carne y despojos.

En un carro ha sido transportada a esta ciudad, donde después de reconocida por los veterinarios municipales, señores Oresjada y Núñez, se ha procedido a su cremación.

El vecindario en general aplaude sin reservas el celo del señor Salvat que con su perseverante labor nos está librando constantemente de las amenazas y atentados a la salud pública, de que somos objeto los vecinos de esta capital.

Muy bien; adelante.

La "Gaceta,"

(POR TELÉGRAFO)

Combinación de magistrados

Madrid 12 (2 t.)

La Gaceta de hoy publica entre otras las siguientes disposiciones:

Nombrando presidente de Sala de la Territorial de Burgos, a don Jacinto Jaraiz, fiscal de Alcaete.

Para este cargo se nombra a don Ignacio Valar, presidente de la Audiencia de Burgos.

Nombrando fiscal de la Audiencia de Guadalajara, a don Julio Martínez, magistrado de la Territorial de Burgos.

Para este cargo se designa a don Martín Perillón, presidente de la Audiencia provincial de Zamora.

Nombrando presidente de la Audiencia de Zamora, a don Antonio Casas, que sirve en Salamanca.

Para sustituir a este, ha sido designado don Antonio Santuosto, que sirve en Toledo.

Para este cargo que deja vacante, se designa a don Mariano Avilés, magistrado de la Territorial de Granada.

Nombrando magistrado de la Territorial de Granada, a don Ricardo Pavón, que sirve en Coruña.

Nombrando para sustituirle a don Faustino Menéndez Pidal, fiscal de Guadalajara.

Nombrando magistrado de la Territorial de Sevilla, a don Restituto Fernández.

Nombrando magistrado de la Territorial de Alcaete, a don Antonio García López, fiscal de Avila.

Nombrando fiscal de Avila, a don Pedro Urquismo, magistrado de Alcaete.

días a los maestros sustituidos para solicitar la vuelta al servicio activo.

Otras disposiciones

Jubilando al profesor de la Escuela de Veterinaria de Santiago, señor Villa.

Ascendiendo a los jefes primeros del cuerpo de Estadística, don José More y don Manuel Rodríguez Solano.

Disponiendo que las vacantes de ingenieros de Montes y Agrónomos, se provean por los turnos de ascenso general y el de ingreso de los aspirantes por otro de reintegro.

Ordenando cese en el cargo de vocal de la Junta de Montes, don Antonio Salazar.

Ascendiendo a ingenieros jefes del cuerpo de Agrónomos, a don Eduardo de la Sotilla, don José Sánchez Miranda y don José Quevedo.

Id. a inspectores generales del cuerpo de Montes, a don Federico Laviña y don Jerónimo Cid.

Id. a ingenieros de primera del cuerpo de Montes, a don Miguel del Campo y don José María Castejón.

Id. de segunda, a don Antonio Briones.

Anunciando un concurso para proveer plazas gratuitas en los colegios de huérfanos militares.

Nombrando a don Eduardo Vincenti, delegado general del Ministerio de Instrucción para realizar los trabajos preliminares para el segundo Congreso de Pradología.

NOTAS DE LA REGION

LORCA

—Ha regresado de sus posesiones del campo por encontrarse indispuerto, don José María Castellar, en unión de su familia.

—Es esperado de su posesión La Parrilla, don Simón Mellado Benitez.

—En el correo han marchado para Serón un teniente, un sargento, un cabo y cuatro números de la benemérita.

—Hemos saludado a don Antonio Espinar, de Lumberas.

—Procedente de Lubrín (Almería) ha llegado a esta, saliendo para Vélez Rubio, don Pablo Manchón Pérez.

—Mañana celebrará junta general en el Salón de la Biblioteca Popular, la Junta de Festejos.

CARTAGENA

A pesar de las frecuentes denuncias de que son objeto los vecinos desahogados que convierten las calles en vertederos de inmundicias y basuras, prosiguen los abusos, y no pasa día sin que surja algún incidente por la justificada protesta de alguna «víctima».

Esta mañana un señor al pasar por la calle Mayor hubo de recibir la «lluvia de oro» de una estera que sacudía tranquilamente en el balcón una menegilda.

Raro es el día que no llega a nosotros alguna queja de esta índole.

Se han adjudicado las subvenciones a los boquetes presentados para la Vela de Maritima, en la siguiente forma.

A don José Lizana Gal, por su boquete «La garrucha del tío Maroma», 700 pesetas.

Al señor Saez de Tejada, al de «Cartagena», 700.

A don José López Alvarez, por «De charco a charco», 650.

A don Salvador Ortuño, por «Apretada», 425.

A don Casiano Copado, por «Jon arroz», 400.

Instancia del contratista de las obras del alcantarillado, solicitando se gestione sean cotizables en la Bolsa de Barcelona, las obligaciones de este Ayuntamiento, de alcantarillado y aguas.

El señor Alcazar hace algunas preguntas relacionadas con el asunto que son contestadas por el señor Más Gilbert.

Propone que se limiten las gestiones del alcalde.

Espin propone que el alcalde en este asunto no haga más que lo que le autoriza la cláusula octava.

Interviene el señor García Vaso. El señor Más asiente a lo manifestado. Se discuten y proponen otros asuntos y se levanta la sesión.

«Los Bárbaros»

Novela, por Joaquín Dicenta

Desarrollar las escabrosidades de la novela que nos ocupa, sin caer en lesa desconsideración para las clases sociales, respetando hasta aquellas que más fustiga y dignas de la censura son, es labor que solo está reservada a Joaquín Dicenta, tantas veces ilustre como producciones figuran en el índice de sus obras.

Los Bárbaros, como El señor feudal, como Galerna, Rebeldía y otras tantas producciones del autor de Juan José, es de las obras que enseñan a vivir una vida libre de prejuicios sin más consideraciones que las que merecen la hombría de bien y los que cumplen estrictamente con los deberes impuestos por las sabias leyes naturales.

En Los Bárbaros, encuentra un curioso atisbador de la traba novelesca reminiscencias de El señor feudal y una fraternal unión y analogía con Rebeldía; como en estas obras, Dicenta hace en Los Bárbaros la disección de los seres que viven con tal maestría y sencillez que el lector admira en cuanto vale la labor del novelista sincero que no atiende a más ley en sus escritos que a la fiel expresión de sus pensamientos.

El fin que persigue el autor en Los Bárbaros es el de siempre: hacer rebeldes, no por sistema sino por el justo y noble desso de reivindicar al «ruín y doliente enjambre que el hambre desperdiga por los campos, desconocedor de su derecho y de su fuerza, acostumbrado durante centurias a la resignación y a la servidumbre.» Y a fe que lo consigue: sin más miras que la exquisita pulcritud en la expresión, lleva a las páginas del libro un trozo de vida lugareña con sus luchas y sus pasiones, fustigando al espíritu caqui que corroe las entrañas de la vida del campo, adonde podrán no llegar los aires vivificadores de la civilización, pero sí se sienten los deseos de redimir a la humilde clase trabajadora que sacrifica sus energías para que el amo se enriquezca y que no puede rebelarse contra su destino porque el látigo y la sogla del negroero le azota las espaldas y le amordaza la boca para que no proteste.

Trista suerte la de estos desheredados de la fortuna. Sueñan y viven sus amores y cuando despiertan tropiezan con la triste realidad que los mata y les roba el pan. Manuel y María, héroes de la novela de Dicenta, son el porvenir de la clase trabajadora. El, con el trabajo por emblema, busca el triunfo de sus ideales de amor y de humanidad; ella, albergando en su pecho un cariño sin límites, llega hasta el sacrificio, abandonándolo todo por seguir al objeto de sus amores.

Manuel es el símbolo del obrero que ha roto la cadena que le unía al potro del martirio; del esclavo que ha derrumbado la mazmorra que le servía de cárcel. Sin más cultura que la negativa que aprendiera entre los terruños del campo, marchó al servicio del rey; allí fué primero el blanco de las bofetadas; después el brazo ejecutor de las injusticias y últimamente, la víctima de una rebeldía tanto más digna de aplauso cuanto mayor es la injusticia que se comete.

Después su vida es la del hombre consciente de sus derechos y de sus deberes: por eso no se deja atropellar, por eso en las revueltas de la huelga él no es presa como los demás inconscientes que, a impulsos de la protesta, caen de lleno entre las enrocujadas del Código penal. Se hace respetar, primero por la ley, después por la fuerza de sus puños.

María, la despreciada porque supo querer sin prejuicios, representa el amor por el amor mismo, con toda la amplitud de sentimientos que es capaz de albergar un corazón joven apto para la lucha del vivir siempre que tenga a su lado al hombre que supo engendrar en su alma los amo-

res santos que la hicieron fuerte contra la desgracia.

Estos dos seres, como aquellos dos de Rebeldía, como el pintor y la señorita enamorada, aman no el amor libre, sino la libertad para amar, que no es lo mismo.

Los demás personajes que se mueven en Los Bárbaros, son seres tan reales que parecen arrancados de la vida para llevarlos a las páginas del libro. Juanón y don Anselmo son el señorito rico y depravado, que no tiene más ley que su capricho, y el viejo, el egoísta y ambicioso ricachón que chupó la sangre de los nobles señores. Julia es el fruto de las enseñanzas de don Anselmo: se prostituye porque el vicio y el egoísmo fueron la educación recibida en los días de su pubertad. Fernando, el marqués carlista, es el Quijote de los tiempos modernos y los demás héroes de la novela están tan perfectamente definidos que más no cabe.

El estilo es el de siempre, pulcro y remirado pero con tal sencillez de expresión que es la labor más meritoria de Dicenta. Las narraciones no hay para qué elogiarlas: con decir que son debidas a la pluma de Dicenta basta para asegurar que merecen los más sinceros elogios. La tormenta final de la procesión y el alumbramiento de María, son el ejemplo más expresivo de la notoriedad y valía del maestro, del que supo enseñarnos a vivir, a pensar y a rebelarnos contra las injusticias humanas.

Reciba, pues, nuestro aplauso y esperemos, otra nueva producción que nos de motivo a un nuevo elogio.

P. Jara Carrillo

La ley de Jurisdicciones

(Por telégrafo)

Proceso de un periodista

Madrid 12 (2 t.)

Ha sido procesado el director del semanario La voz del Ejército Félix Verdugan, con arreglo a la ley de Jurisdicciones por haber publicado tres artículos.

Crimen en Cartagena

(POR TELEFONO)

Una mujer mata a un hombre

Madrid 12 (9 n.)

A las cuatro de la tarde ha sido muerto de un tiro, en la calle de Yeroser, Francisco Mulero.

La agresora ha sido María Molina Díaz.

Ha sido detenida y puesta a disposición del juzgado correspondiente.

ORENSE

(Por telégrafo)

Comunicado a Canalejas

Madrid 12 (2 t.)

Numerosos vecinos de todas las clases sociales de Orense, han dirigido un comunicado a Canalejas.

Se quejan de la situación en que se encuentra la provincia, intervenida por extranjeros.

Los pueblos fronterizos están sometidos al yugo militar de los monárquicos portugueses.

Hay hombres apaleados, mujeres violadas y atentados contra la propiedad.

Le ruegan en el escrito a Canalejas adopte medidas para asegurar la ciudadanía, indefensa en Orense.

1.500 monárquicos que se hallaban en las proximidades de la frontera, se han internado en Portugal.

También han hecho lo mismo 50 realistas que estaban en San Ciprián.

Se cree que van a unirse con Paiva. El juez de Verín ha marchado a Ferres para el levantamiento de los cadáveres de dos monárquicos que heridos en el último combate murieron en territorio español.

Uno de estos viste de cura. En un automóvil marcharon anoche hacia la frontera dos damas enlutadas.

Se inscribieron en un hotel donde se hospedaron con los nombres de Duqueses de Lamaster.

Noticias del consulado

Noticias del consulado de Portugal acusan tranquilidad.

la viuda e hijos del célebre novelista Eça de Queiros, cuyo hijo milita con los monárquicos.

Monárquicos a Murcia

Aségnase que los monárquicos concentrados en Orense, serán enviados por el Gobierno español a Murcia.

Círculo Juvenil Instructivo

La función del domingo

El próximo domingo, verificó la culta sociedad del Círculo Juvenil, la segunda función teatral, en su nuevo teatro de la calle de San Marcos.

El programa elegido por el director del cuadro artístico, señor García, no puede ser más atrayente.

Se pondrán en escena las zarzuelas en un acto «El guitarrico» y «La banda de trompetas», finalizando con el gracioso juguete, también en un acto, titulado «El novio de doña Inés».

La función comenzará a las nueve en punto.

«La banda de trompetas» será presentada con tales atractivos, que seguramente ha de constituir un éxito franco para la sociedad que tan brillantemente inauguró su teatro el pasado domingo, mereciendo los más calurosos y generales elogios.

Conferencia telefónica

Recepción diplomática

En Estado

Esta mañana se ha celebrado en el Ministerio de Estado la recepción diplomática de costumbre.

Los embajadores de Francia e Inglaterra se despidieron de García Prieto que esta noche marcha, como ministro de jornada, a San Sebastián.

La internacionalización de Tanager

La comisión diplomática que estudia la internacionalización de Tanager, marchará el domingo a San Sebastián, con objeto de terminar allí los trabajos que están realizando, que se terminarán una vez que conteste a una consulta que se ha hecho al Gabinete de Londres.

La mañana del Presidente

Dice Canalejas

El presidente al hablar esta mañana con los periodistas nos ha dicho que han llegado los comisionados de Valencia que han conferenciado ya con el ministro de Fomento.

No puedo decir a ustedes qué acuerdo llegaron a tomar si lo tomaron.

Ahora marchó a almorzar con ellos y con Villanueva, que ya me estarán esperando.

Recibo muchos telegramas de los emigrados portugueses que se me quejan de recibir malos tratos en algunos pueblos de la frontera española.

De la misma manera que no consentiré que realicen trabajos de movilización los monárquicos portugueses en territorio español, estoy dispuesto a evitar esos malos tratos.

Los telegramas que me han enviado los gobernadores de las provincias fronterizas a la república lusitana, dicen que reina tranquilidad.

Las negociaciones con Francia van por buen camino.

García Prieto sigue conferenciando con los representantes de Francia e Inglaterra, yendo muy adelantados los trabajos que se llevan a efecto.

Se terminarán en breve, firmándose los acuerdos en San Sebastián.

La Carolina

Llegada de Garnier

Ha llegado el aviador Garnier, a quien se le ha tributado un grandioso recibimiento.

Esta tarde volará, habiendo extraordinaria expectación por verlo.

Sevilla

Incendio formidable

A las dos de la madrugada se produjo un formidable incendio en un almacén de drogas de la calle de Pamplona.

Produjo pánico enorme entre los vecinos que temían una explosión de las materias allí contenidas.

A poco de producirse el incendio llegó el servicio de bomberos, logrando localizarlo a las cuatro de la madrugada.

Las pérdidas son enormes.

AYUNTAMIENTO

Discusión de los presupuestos

La sesión de ayer

Preside el alcalde D. José Clamoras y asisten los concejales señores Pardo, Salmerón, Albaladejo, Solís, González Sanz, Saizquier, Salvat, Martínez Torres, Ferrán, Arnaldos, Gailamón, Peña, Borreguero, Valencia, Gómez López Jover, Alegría y Baeza Pérez.

Se lee y aprueba el acta anterior. Se lee la resolución del gobernador en el recurso de alzada interpuesto por D. Concepción Molina sobre el arrendamiento de fincas en Santomera, por el cual se revoca el acuerdo del Ayuntamiento.

También se lee una comunicación del presidente de la Junta de gobierno de veterinarios, que remite al gobernador.

Pasa a la comisión. Quedan aprobadas las cuentas y pagos de la semana.

La comisión correspondiente desestima la instancia de D. Francisco Ruano sobre arbitrios por venta de carbonos.

Jover ruega al alcalde que el señor secretario se coloque, para la lectura de documentos, en sitio conveniente del salón, pues ni lo oyen los concejales ni los periodistas que han de tomar notas.

El secretario coloca su mesa hacia el centro del salón.

Los nuevos presupuestos

El secretario da lectura al proyecto de nuevos presupuestos.

El alcalde dice que la discusión de los presupuestos se hará primero de la totalidad y después por capítulos y consumiendo los tres turnos correspondientes.

Solís propone se dejen sobre la mesa durante ocho días para su estudio.

Baeza Pérez dice que la comisión de Hacienda ha estudiado detenidamente los presupuestos y pide que se discutan en esta sesión.

Jover manifiesta que piensa combatir los presupuestos.

Recuerda las opiniones de los concejales publicadas en EL LIBERAL, en que todos pedían economías.

Los presupuestos debieron iniciarse en la comisión de Hacienda, calculando los ingresos probables, y la cifra representada por estos, entregarla a las diez comisiones permanentes, cuyos presidentes, en un plazo prudencial, la devolverían aplicada a los respectivos gastos de estos departamentos, a una comisión especial llamada de presupuestos, de la que formarían parte los diez presidentes de aquellas comisiones, asistidos de la de Hacienda.

No se ha hecho así, resultando que los presupuestos son puramente oficiales, rutinarios.

Censura la marcha que se ha llevado para su formación.

Se oída de los impuestos sustitutos del reparto de consumos.

Habla del repartimiento vecinal. ¿En qué base se funda? ¿Qué método se ha seguido? ¿Ha sido el método fijo de que habla la Hacienda? ¿Es el método preporcional? ¿Es el método progresivo?

Explica cada uno de los tres métodos. Dice que el mejor es el progresivo.

Deduce que el método seguido ha sido caprichoso.

Dice que el impuesto sobre inquilinato hubiese sido más justo al aplicarlo.

Señala los peligros del repartimiento, que pudiera venir a gravar al pobre.

Censura el impuesto sobre bebidas, que no se ha hecho a base de las patentes.

Dice que este presupuesto está basado en el que tanto han censurado todos.

(Se le concede un pequeño descanso.)

Pasa a discutir los gastos.

Antes de hacerlo, dice que las carnes han sido gravadas y explica el procedimiento seguido para fijar el impuesto.

Explica su intervención en la Comisión de Hacienda cuando se discutió este impuesto, extendiéndose en consideraciones.

Recuerda que pidió un voto de gracia para el alcalde por el trabajo, por la labor que hizo; pero censura el que, ya en relación con el presupuesto, no responda a lo que se desea.

Dice que esta mañana en Secretaría, aun no se habían terminado los presupuestos y que no ha podido tener tiempo para estudiarlos.

Añade que debe quedar sobre la mesa, como ha dicho Solís, después de discutir la totalidad.

Habla de la deuda que tiene el Municipio, lamentando que no se vislumbre en el nuevo presupuesto el que se lleve a efecto su pago.

Se ocupa del personal.

Dice que hay una desigualdad bastante grande.

Hay empleado que no cobra lo que un braero y hay otros que tienen la

cuarta parte del sueldo de un ministro.

El personal que hay en el Ayuntamiento, es excesivo.

Recuerda que se propuso hacer una nueva plantilla de personal, y que no se ha llevado a cabo.

Dice que hay empleados que por su edad, por sus circunstancias, no pueden cumplir debidamente. Deberían jubilarse.

Con las jubilaciones no se suman los gastos, pues sobre personal y podrían correrse las escalas.

Dice que la mayor parte del personal solo trabaja unas tres horas por la mañana, porque con ellas les sobra tiempo para cumplir con sus obligaciones.

Esto está en el ánimo de todos. Falta en el presupuesto un capítulo en el que conste la deuda del Municipio.

La deuda, dice, puede extinguirse en diez años, empezando por consignar una cantidad en los presupuestos capaz de pagar el dos por ciento de interés, por lo menos, y dedicar otra cantidad para su conversión o extinción.

Suponiendo, dice, que la deuda municipal ascienda a 2.000.000 de pesetas, esta en sus créditos representativos pudieran convertirse en láminas que devengarán ese interés, y después, previa determinación de fecha, convocar a una subasta a sus tenedores, en la cual, mediante puja, serían adquiridas por el Ayuntamiento.

Dice que esa cantidad ascendería a 150.000 pesetas, y se extiende en consideraciones sobre los medios para conseguirla.

Yo voto con vosotros, señores concejales, pero censuro el presupuesto. No es mi ánimo hacer obstrucción.

Los presupuestos no son la obra de un hombre ni de un partido: es una obra de todos, de Murcia entera.

González Sanz contesta a Jover. Dice que todo lo manifestado por Jover pudo haberlo dicho en la comisión de Hacienda.

Defiende la forma en que se ha hecho el presupuesto.

El impuesto de inquilinato, ha sido tan mal recibido en todas partes, que aquí no se ha intentado, por lo mismo, implantarlo.

Rebate los demás argumentos empleados por Jover.

Todos los que formamos parte de la comisión de Hacienda hemos puesto cuanto hemos podido en beneficio de nuestros administrados.

Baeza Pérez. Defiende a la comisión de Hacienda.

Al formar el presupuesto se han cumplido todos los preceptos legales.

Las censuras de Jover han sido caprichosas.

Hemos pedido a la Hacienda cuantos datos hemos necesitados.

Respecto al presupuesto de gastos, estoy en mucho conforme con el señor Jover.

Lo que es necesario es que todos tengamos la valentía necesaria.

Respecto al personal, coincidimos. Debe disminuirse la nómina; pero haga la petición en forma.

Al discutir los presupuestos, presente enmiendas.

Si me convengo, votaré con él.

Martínez Torres. Como presidente de la comisión de orden interior, dice que ha acudido a todas las sesiones de la comisión de Hacienda.

Jover rectifica. Ha asistido a la comisión de Hacienda y propuso una enmienda que se me rechazó con un gesto ofensivo.

Yo no he encontrado ambiente.

Al alcalde mismo he hecho manifestaciones... Tal vez por ser joven y no tener experiencia, me equivoque.

Dice a Baeza que él fué el que no asistió a la comisión por conseguirte es el menos obligado a hablar.

Demuestra de nuevo que no ha podido estudiar el presupuesto, puesto que no ha sido terminado hasta esta mañana.

No he acometido a la comisión; he aplaudido su trabajo; pero no estoy conforme con el producto y quiero no cargar con la responsabilidad.

Yo no he prometido ningún proyecto de presupuestos. En cambio lo prometió Baeza y no lo ha llevado a la comisión.

Si el presupuesto se quedara sobre la mesa, presentaría enmiendas. Necesito poder estudiarlo.

No hago obstrucción. Lo que hago es cumplir lo que escribí en EL LIBERAL, cuando también lo hicieron otros concejales.

Baeza Pérez. Dice que ha estudiado los presupuestos.

Demuestra que así lo ha hecho.

Asuntos que estudia el Sr. Jover en un día, yo los estudio en media hora, si quiera sea por mi práctica en esta Casa.

Hago brevemente otras consideraciones, rechazando lo dicho por Jover.

Interviene nuevamente González Sanz.

El alcalde explica cómo se hará el

reparto. Habla de lo que dispone la ley y a lo que ascenderán las cuotas. Esto es solo acercarse a la perfección, lo posible.

No se ha implantado el impuesto de inquilinato por no gravar al vecindario.

Dice que la mejor marcha es la emprendida. Es posible que a fin de año hayamos pagado de un cohe a un diez por ciento de la deuda, además de lo corriente.

Vuelven a hacer uso de la palabra los Sres. Jover y alcalde.

Queda terminada la discusión de la totalidad, pasándose a la discusión del articulado.

Jover pide se aplase la discusión hasta mañana.

El alcalde hace notar la imposibilidad de hacerlo por los trámites que tiene que seguir para la aprobación. Son muchos los trabajos burocráticos que hay que hacer.

Jover pide conste en acta su petición.

Se discute el articulado. Hernández Arce censura que a los pueblos del extrarradio se les compare en los tributos a la capital.

Pide se les tengan consideraciones a esos pueblos que pagan y en cambio no se les beneficia en nada.

Se les pone el impuesto sobre carnes y no se les garantiza lo que corresponde a la salud pública.

Baeza Pérez contesta al señor Hernández, aclarando conceptos.

Albaladejo interviene y explica lo ocurrido en la comisión de Hacienda con respecto al impuesto de carnes, como al reparto de sustitución de consumos.

Dice a Hernández Arce que presente una enmienda y se discutirá.

Hernández Arce: Yo no tengo inconveniente en que paguen los pueblos del extrarradio, pero que pongan las calles de esos pueblos como la que vive S. S. señor Albaladejo, el alumbrado, la vigilancia, etc.

Yo no puedo estar conforme con que paguen lo mismo esos pueblos que la capital.

Pido que para hacer el reparto vaya una comisión a los pueblos y así se enterará de sus miserias.

Gómez López abunda en las mismas consideraciones que Hernández Arce, con quien está conforme.

El alcalde hace algunas aclaraciones.

Salmerón interviene en nombre de la comisión.

Dice que en el impuesto sobre carnes, el extrarradio, de pagar menos, hace la competencia a los del casco.

Jover propone que se cumpla el precepto de la ley. De ese modo las carnes no deben pagar el mismo impuesto en el extrarradio que en el casco de la población.

Pide que se vote una enmienda para que las carnes en el extrarradio solo paguen 18 céntimos por kilogramo.

El alcalde dice que se ha interpretado la ley debidamente.

Borreguero se muestra conforme con lo dicho por Salmerón.

Hernández Arce defiende nuevamente al extrarradio.

Se vota la enmienda de Jover sobre que en el extrarradio han de pagar 18 céntimos por kilo las carnes.

Queda deseada la enmienda, votando en contra todos los concejales menos los señores Jover, Hernández Arce y Gómez López.

Se aprueba el presupuesto de ingresos.

Después de las explicaciones del alcalde se aprueba el presupuesto de gastos con el voto en contra del señor Jover.

Otros asuntos

Se concede permiso para establecer un kiosco para la venta de pajaros, en el Plano de San Francisco.

Se aprueba sustituir los urinarios por kioscos de necesidad.

D. Francisco Navarro se alza de un fallo del Consejo de hombres buenos.

Baeza Pérez recuerda que el plazo, sobre el alumbrado, que se concedió para la información pública, ha transcurrido con exceso.

Pide se nombre una comisión en la cual formen parte Salvat y Carceller. Salvat pide que se agregue también a Baeza.

Así se acuerda.

Martínez Torres pide se reúna la comisión de festejos para ocuparse de la próxima feria.

Guillamón dice que citó como presidente, y no acudieron concejales. Que está citada nuevamente la comisión para mañana.

Denuncia abusos en el alumbrado público.

Salvat dice que está citado el representante de la compañía del alumbrado con el fin de llamarle la atención sobre ello.

El alcalde solicita del Ayuntamiento autorización para poder hacer a la guardia municipal uniformes de verano.

Concedido.

Y se levanta la sesión, siendo las ocho de la noche.

Impresiones

Después de una sesión pesadísima, de tres horas, sin finalidad práctica, no quedan ganas de reflejar impresiones con la detención que merecen.

Por otra parte, el espacio y el tiempo lo impiden.

Quédense para mañana estas impresiones de la sesión en que ha sido aprobada la obra más transcendental del Ayuntamiento: los presupuestos.

Los conjuncionistas

(POR TELEGRAMA)

Reunión del Comité (Recibido con retraso)

Madrid 12.

Se reunió el Comité ejecutivo de la Conjunción.

Acordaron emprender una campaña de propaganda durante el verano, recomendando a sus correligionarios de provincias que organicen actos públicos para pedir la derogación de la ley de Jurisdicciones; seguir combatiendo la guerra de Africa y preparar a la opinión en contra de la nueva ley de la escuadra que se presentará a las Cortes en otoño.

También hubo cambio de impresiones sobre las próximas elecciones que se han de celebrar en Madrid.

Sobre esto se acordó que el comité no debe intervenir oficialmente en la designación de candidato, debiendo hacerlo los organismos.

El alumbrado en Madrid

(Por telégrafo)

La comisión provincial (Recibido con retraso)

Madrid 12.

La Comisión provincial en su reunión de hoy informó un resquebro contra el acuerdo de la Junta de Asociados fijando el alumbrado eléctrico como único en Madrid, declarando que la Junta carece de facultades para establecer un sistema de alumbrado, correspondiendo esta facultad exclusivamente al Ayuntamiento.

El ferrocarril de Tángor a Eez

(POR TELEGRAMA)

Impresiones de las negociaciones (Recibido con retraso)

Madrid 12.

Las impresiones de las negociaciones del ferrocarril de Tángor a Eez son que se ha llegado a un acuerdo completo en todos los puntos.

Conferencia telegráfica

(Recibido con retraso)

Madrid 12.

Huelva. A las siete y 25 se ha dejado sentir un temblor de tierra que ha durado cinco segundos. Los vecinos, llenos de gran pánico, salieron a la calle. Han empezado a producirse los incendios veraniegos.

Cádiz. Ha sido abuelto el concejal republicano del Puerto, Rafael Franco, que en el mitin de Sanlúcar vitoreó a la República.

Barcelona. Se ha visto la causa contra el Cut-Cut, que motivó la caricatura de Madrid durante la visita a la Corte del Orfeón catalán.

El fiscal pidió dos años y cuatro meses de prisión contra el director.

Valencia. Han sido puestos en libertad provisional el maquinista y el guardabarrera, depositando 5.000 duros cada uno.

Se ha abierto sumaria secreta para averiguar si la empresa de tranvías ha incurrido en responsabilidad.

La empresa se ha mostrado parte.

Cádiz. Llegó de Larache el Almirante Lobo con 23 soldados enfermos.

Anoche, a causa del fuerte viento se reprodujo el incendio en diferentes puntos; las pérdidas se calculan en más de 70.000.

Tenerife. Han llegado los comisionados de estas islas. Se les hizo un gran recibimiento. Se organizó una manifestación llevando al frente un retrato de Sol y Ortega. Se disolvieron pacíficamente.

Zaragoza. Sigue la huelga de albañiles. La benemérita vigila las obras. Al entrar al trabajo ayer un esquirol, fué sofocado por un huelguista. La benemérita lo detuvo, entregándolo al juzgado.

En el Pilar se ha celebrado una fiesta en honor de los peregrinos de Valencia.

El domingo marchará el capitán general a acompañar al rey en el viaje a Pamplona.

Se prepara un cariñoso recibimiento a la infanta Isabel que vendrá desde Lérida a visitar la ciudad.

Barcelona. La infanta Isabel se ha detenido en Tarragona retrasando su llegada a Barcelona hasta el domingo próximo, pues se propone visitar los monumentos y la metrópoli tarraconense.

Reus. El domingo se reunirán las directivas de las juventudes radicales. Se asegura que acordarán conmemorar la semana trágica y realizar actos de simpatía por la república portuguesa.

A las 7:20 de la mañana se ha sentido en Sevilla un fuerte temblor de tierra.

En el mercado de la Encarnación que estaba concurridísimo, produjo el fenómeno gran alarma.

Después que resonó el público del susto sufrido, lo tomaron a chirigota, haciendo muchos chistes sobre el temblor.

En Oviedo se celebró en la Audiencia una vista por jurados contra el concejal de Gijón, Casimiro Acero.

Una enorme masa de público acudió a esta vista por escuchar a Melquíades Álvarez, que defendía al procesado Acero.

Los hechos que motivaron el procesamiento de Acero fué que éste, como teniente de alcalde reparó las cocorras a las familias de los tífoos.

De esto se enteró un sujeto llamado Aurelio Martínez, apodado Bolita, de pésimos antecedentes, el cual trató de promover una bronca en una taberna, esgrimiendo una navaja de grandes dimensiones y vociferando que «mataría a uno.»

Acero, auxiliado de los guardias municipales, se acercó con el fin de detenerle.

Bolita dirigióse entonces navaja en mano, contra Acero. Este repelió la agresión anterior dando un bastonazo al agresor, y sacando un revólver le disparó un tiro, dejándolo muerto en la misma calle.

La prueba testifical ha resultado favorable al procesado.

Melquíades hizo una defensa brillante. El veredicto fué de inculpabilidad. El público ovacionó a Melquíades a la salida.

Ha marchado el gobernador acompañado del comandante de la benemérita y el jefe de policía para adoptar medidas en Avilés con motivo de los últimos sucesos.

El gobernador reunirá a los presidentes de las sociedades y a la prensa para tratar del recibimiento que se le ha de hacer al rey.

A última hora de la tarde se suscitó en Avilés una colisión entre huelguistas y esquirols.

Los monárquicos portugueses

(POR TELEFONO)

DE CORUÑA

Varias noticias (Recibido con retraso)

Madrid 12.

El secretario de D. Jaime, Gaiten de Ayala, ha publicado una carta negando que fuera en un automóvil como se dijo.

Dicen de Chaves que ha fallecido el artillero Faustino Oliveira. Era ayudante de Paiva Couceiro y estaba herido en el hospital.

Quedan aún tres heridos.

Fuerzas republicanas saldrán para explorar la comarca.

En Ciudad Rodrigo varios agentes portugueses han pretendido comprar caballos, no lográndolo porque las autoridades les han hecho internarse en Portugal.

DE OVIEDO

Comunican de Oviedo que una columna de monárquicos portugueses continúa merodeando por las cercanías de Faes y Verín.

Varios grupos, entre ellos uno de 500 hombres, se internaron para incorporarse a Paiva para reanudar un ataque a Chaves.

Cerca de Santalinho la columna Paiva tuvo un combate con las fuerzas republicanas, saliendo éstas derrotadas. Aquellas conserva las posiciones.

Los realistas tuvieron pocas bajas. En el campo ocupado por los monárquicos, se han encontrado balas Demm, que son las usadas por las fuerzas republicanas.

Desde Salamanca dicen que se asegura que en dicha capital se halla la esposa de Paiva.

En una calle del pueblo de Cerpenera ha aparecido el cadáver del médico Leopoldo Soler, con el cuello seccionado por golpe de hoz.

Se ignoran los móviles y el autor ó autores de este asesinato.

En una dehesa de Balborras se incendió una choza de pastores, en la que estaban albergados dos niños, los cuales perecieron abrasados.

En Chaves las tropas republicanas se apoderaron de una ametralladora, municiones y abundante correspondencia que fué abandonado por los insurrectos.

Hau ingresado en el hospital tres monárquicos heridos y uno agonizante.

De Lisboa se reciben noticias de que reina tranquilidad en la capital.

Del mismo punto comunican que los realistas que ocupaban Cabeceiras de Basto, se han pasado a Chaves y Moimenta de Beira, bien pertrechados de armas de guerra, picos, hocas y picaderas.

Paros ser que están decididos a reforzar los restos de las bandas de Paiva, que se refugiaron en las montañas de Lareos, situadas a 2.000 metros de altura sobre el nivel del mar.

El cura de Cabeceiras arrastró, pertrechados, a ochocientos hombres, no dejando en el pueblo más que a las mujeres y a los niños.

DE LISBOA

Telegrama oficial

Madrid 12 (2 t.)

Un telegrama oficial de Chaves dice que las tropas republicanas efectuaron un reconocimiento encontran-

do cerca de Sontelinho a muchos sediciosos procedentes de Cabezeira de Basto, fraccionados en grupos de a cincuenta hombres.

Los revoltosos hicieron frente entablándose un vivo combate, sufriendo los monárquicos muchas bajas.

El penal de Chinchilla

(POR TELEGRAMA)

Reforma (Recibido con retraso)

Madrid 12.

La Dirección de Prisiones estudia una gran reforma en el penal de Chinchilla.

Lo dejarán como nuevo.

Condenado a afeitarse

Charles Busick, rico agricultor de Appleton (Vicecousin), llegó a Nueva York como objeto de divertirse durante una semana, llevando dos mil dólares en el bolsillo.

El primer día de residencia en uno de los mejores hoteles de dicha ciudad fué para Busick una sucesión continua de gratas impresiones; pero al segundo día resolvió visitar algunas de las tabernas famosas de la ciudad y allí empezaron sus tribulaciones.

En el primer café donde entró, uno de los concurrentes, que había bebido más de lo debido, apostó a que la barba de Busick podría usarse como escoba para barrer el piso; en el 2.º otro borracho insistió en convencerse por medio del tacto de que la barba no era postiza.

En otro café dos individuos quisieron contratarle para que se exhibiera como curiosidad en un Museo.

El hombre, amosado por las burlas de que era objeto,

Cariera de Murcia

Al señor alcalde

Los vecinos de la calle de Baraundillo y transeantes que se dirigen al Hospital, nos ruegan llamemos la atención del señor alcalde para que ordene la desaparición de un montón de escoria que existe en dicha calle y debajo del cual hay varios animales muertos que producen un hedor insuperable.

Armas

La guardia civil de Las Minas remite al gobernador relación de armas blancas y de fuego ocupadas a individuos que las usaban sin licencia.

Niña enferma

Se encuentra enferma en el Palmar, donde han tomado casa para la temporada de verano, la preciosa niña de tres años, hija del capitán del Cuerpo de Seguridad, don Ramón Prado.

Desearnos a la paciente una rápida y completa mejoría.

El mejor estimulante y tónico para restablecer el apetito es el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos.

Obras públicas

Don José López Nájera, de Cartagena, interesa autorización para poder conducir coches automóviles.

Don José Calderón, interesa se le expida nuevo permiso para poner en circulación un automóvil de su propiedad. Don Mariano Gil, interesa lo mismo que el anterior.

Quejas del vecindario

Los vecinos de la casa número 54 de la calle de la Platería, se quejan que en el bajo de la misma hay un olor insuperable, suponiendo que debe haber en dicho sitio algún animal muerto.

En la estación calurosa el apetito decae y como consecuencia nuestras fuerzas se debilitan. Tómese sin vacilación la Carne Líquida del doctor Valdés García de Montevideo, tónico maravilloso.

Denunciada

La guardia civil de Alcantarilla ha denunciado a Ana María Sánchez Ludeña, de 60 años de edad, casada, natural y vecina de Murcia, con domicilio en la calle de los Postigos, número 6, la cual se dedicaba a la expedición de moneda falsa, en el mercado de Alcantarilla.

Ha sido puesta a disposición del señor juez municipal de dicha villa.

Requisitoria

El juzgado de Lorca dicta requisitoria llamando al procesado Lorenzo Collado García.

VIGOROSINA AGUIRRE

Disparo

La guardia civil del Cabedo de Torres ha denunciado al juzgado al sujeto Juan Marín Pérez, por resultar autor de un disparo hecho sin medir cuestión y al parecer por resentimientos antiguos a su vecino Antonio Miró, el que se encontraba sentado en la puerta de su domicilio, sin que afortunadamente le causara lesión alguna.

Centro Republicano Radical

El próximo domingo, día 14, a las seis y media de su tarde, celebrará este Centro junta general, para tratar asuntos urgentes. Se ruega a los socios la más puntual asistencia.

Los enfermos de la vista que lo hayan ensayado todo sin resultado ninguno, pueden curarse por correo con el tratamiento vegetal y especial del oculista francés doctor A. Nicolás, Fuencarral, 20, duplicado, Madrid, que desde hace varios años viene obteniendo éxitos rutilosos.

Viajero

Ha salido para Cartagena y otros pueblos de la provincia nuestro compañero de redacción, don Luis Benavente.

Gratitud y pésame

En nombre de la desconsolada familia de doña Luisa Maxán Randell, viuda de Martínez Aznar, damos las gracias a cuantas personas les han consoledado y han asistido a su funeral y entierro. Reiteramos el testimonio de nuestro pésame a su hija y demás familia.

Vida Religiosa

Vela y Ala grado

Día 13 de Julio.—En las Capuchinas. Se descubre a las ocho. Se reserva a las seis y media. Toque de Alba, a las cuatro. Toque de Oraciones, a las ocho.

Santos para mañana

Día 13 de Julio.—San Anacleto, San Eugenio, Santos Joel y Esdras, y San Serapión.

BOLSA

(POR TELEGRAMA)

Table with market data including Interior, Fin., Próximo, Amortizable, Banco, Editorial España, etc.

Francos. 5'95 Libras. 26'72

Las negociaciones franco-españolas

(POR TELEGRAMA)

La internacionalización de Tánger

Madrid 12 (9 n.)

En las negociaciones sobre la internacionalización de Tánger, se ha llegado a un acuerdo respecto al Ayuntamiento.

Este lo compondrán 24 miembros. La primera mitad la elegirán los

habitantes con un máximo de tres o cuatro representantes por cada nacionalidad.

Los restantes miembros los designarán los representantes de las potencias en Tánger, a razón de uno por cada nación signataria del acta de Algeciras.

Se determinará la proporción para los indígenas e israelitas.

Ahora se discute la forma en que se hará la designación de los electores.

La cuestión aduanera está solucionada. Las sumas que satisfagan las mercancías que entren por Tánger destinadas a las zonas francesa y española, serán reintegradas a estas.

Se discute la delimitación de la zona española en Tánger.

España desea cerrar el perímetro de la ciudad.

Inglaterra estima que es necesario mayor amplitud para atender al próximo ensanche de la ciudad.

MERCADO DE METALES

(POR TELEGRAMA)

Cotización

Madrid 12 (5 t.)

Table with metal market data including Cobre, Estaño G. A. B., Id. inglés, Lingotes, Plomo español, Hierro escocés, Id. Middlebrough, Id. Hematistas, Plata, onza Standard.

Los monárquicos portugueses

(POR TELEGRAMA)

Noticias de Tuya

Madrid 12 (9 n.)

No se ha confirmado que entre los prisioneros de Valenza, figure el gobernador de la plaza.

Anoche se produjo gran alarma por oírse tirotes en Valenza. Se creyó que era un nuevo asalto a la plaza.

Lo ocurrido fué una confusión entre las tropas republicanas que hicieron una salida y fueron tomadas como monárquicas por otras fuerzas republicanas que acompañaban en las afueras.

Hubo tiroteo, pero afortunadamente no hubo heridos.

El capitán monárquico Sepúlveda ha protestado de las frases injuriosas a España que le atribuyen algunos periódicos.

Las balas de las ametralladoras disparadas anoche en Valenza, entraron en España, estando a punto de herir a algunos carabineros.

Victimas del tiroteo fueron tres vacas, un pollino y tres perros, que fueron los que originaron la confusión entre las tropas republicanas, que tomaron a los animalitos por pavantes.

DE VIGO

Suspechándose que el vapor alemán «Ballona», llegado ayer procedente de Amberes, conducía armas para los monárquicos portugueses, estuvieron a bordo oficiales de Marina y de la aduana, interrogando al capitán, quien negó que hubiera contrabando.

Precintose la escotilla y el pafiol, en previsión, hasta la tarde que reconocerán el buque los carabineros. En el teatro Tamberlic se pronunciaron discursos atacando al Gobierno.

Soriano censuró la conducta que se ha seguido favoreciendo a los emigrados portugueses.

Califó de comedia bufa la acción de los monárquicos de Portugal.

El delegado tuvo que llamarle al orden.

El público ovacionó a Rodrigo Soriano.

DE CÁCERES

Merced a las enérgicas órdenes del gobernador, el alcalde de Hoyos ha detenido a los jefes del movimiento monárquico portugués general Garrret, Almeida, Sampayo, Pinto y Martínez, que pensaban entrar en Portugal por Valverde del Fresno, hacia Abrantes.

Han sido detenidos y están custodiados en la fonda de Hoyos por la guardia civil, para trasladarles a Cáceres a disposición del Gobierno.

Treinta y un conspiradores mandados por el sargento Roque se ocularon a Salamanca, donde se ha telegrafiado al gobernador para que sean detenidos.

Se consideran importantísimas las detenciones por tratarse de prestigiosos jefes del movimiento.

DE LISBOA

Aristócratas perseguidos

Madrid 13 (1 m.)

Al amanecer apareció en el cerro de Corregueira situado a 20 kilómetros de la capital un grupo de ginetes.

Este grupo estaba formado por jóvenes aristócratas de Lisboa.

Estos trataban de promover un levantamiento en pro de la monarquía. La fuerza de artillería los persiguió, deteniendo a varios.

Les han cogido armas y municiones.

DE ORENSE

Varios rumores

Durante toda la tarde corren por

esta población rumores insistentes de que fuerzas de caballería de la guarnición de Chaves atacaron anoche al campamento donde están las fuerzas rebeldes de Paiva Couceiro.

Se dice que resultaron rechazadas las fuerzas leales, teniendo algunas bajas y perdiendo varios caballos.

También han corrido rumores de que Paiva Couceiro al frente de los monárquicos que le siguen se ha internado en nuestro territorio.

Ninguno de estos rumores ha tenido confirmación oficial.

Expulsión de rebeldes

Se han expulsado de territorio español fronterizo a la República portuguesa varios significados monárquicos de la vecina nación.

La mayoría de ellos se han internado al interior de Portugal.

Bolos en circulación

Se decía hoy por Orense que algunos soldados de caballería del ejército portugués habían desertado yendo a engrosar las filas de Paiva Couceiro, y que éste tiene propósito de adoptar ahora el sistema de combatir en guerrillas.

Estos y otros bolos han sido puestos en circulación, pero nadie sabe respecto a dichas noticias, ni del paradero de Paiva Couceiro.

VIENA

(POR TELEGRAMA)

Llegada de peregrinos

Madrid 12 (9 n.)

Llegaron 459 peregrinos valencianos procedentes de Lourdes.

En manifestación se dirigieron a la Catedral, cantándose un Te-deum.

El verano de Moret

(POR TELEGRAMA)

A Hendaya

Madrid 12 (9 n.)

Definitivamente el domingo marchará Moret.

Desembarará dos días en Hendaya, donde los liberales guipuzcoanos le ofrecerán un banquete.

A mediados de Septiembre, cuando regrese del extranjero, pronunciará un discurso político.

Combinación de gobernadores

(POR TELEGRAMA)

Será amplia

Madrid 12 (9 n.)

Se afirma que la combinación de gobernadores se ampliará en breve a varias provincias en las cuales no goza de la absoluta confianza del Gobierno quienes las desempeñan.

Don Pio Gullón

(POR TELEGRAMA)

Su estado

Madrid 13 (1 md.)

Se encuentra muy mejorado de la enfermedad que venía padeciendo el exministro liberal don Pio Gullón.

San Sebastián

(POR TELEGRAMA)

Un ahogado

Madrid 13 (1 m.)

Bañándose en el río Urumea se ahogó José Fernández, de 17 años.

Romanones y Reverter

Llegaron Romanones y Reverter. Continúa el viaje para Vichy Romanones.

Cocurso internacional

(POR TELEGRAMA)

Para 1913

Madrid 13 (1 md.)

El gobierno egipcio ha comunicado a las naciones que para 1913 abra un concurso internacional para el suministro de papel.

La admisión de proposiciones terminará en Septiembre del corriente año.

BARCELONA

(POR TELEGRAMA)

No viene el rey

Madrid 13 (1 m.)

Las autoridades ha desmentido la noticia de que el rey venga a pasar unos días a esta población el próximo domingo.

SARADELL

Para las víctimas de Melilla

Ha terminado la recaudación para las víctimas de Melilla. Lo recaudado asciende a 3.600 pesetas.

Se ha celebrado el aniversario del Esperanto lengua internacional que fué formada hace veinticinco años.

Se descubrió una lápida al doctor Zambeos.

Niño juerguista

Haec varios días desapareció de su domicilio un niño de nueve años.

Al mismo tiempo notóse en su casa la falta de 2.000 pesetas.

La policía detuvo hoy al niño cuando tomaba el tren de París en una estación próxima a la frontera. Al ser detenido se mostró muy

contrariado diciendo que pensaba pasar una temporada divertíndose en París con las dos mil pesetas.

ORENSE

EL AMOR Y LA MUERTE

(POR TELEGRAMA)

Madrid 13 (1 m.)

Del pueblo Pinor salió a pasear por el monte con su novia Concepción Guerra, José Balboa.

Intentó obtener de ella favores de cierta consideración, a lo que la joven se resistió.

Irritado el galán sacó una navaja barbera con la que le dió un corte en el cuello a la novia que quedó gravemente herida.

El valiente fué detenido. Intentó suicidarse dándose varios cortes en los brazos y en las piernas.

TANGER

(Por telégrafo)

El comercio de Mehadra

Madrid 13 (1 md.)

El ministro español de Tánger telegrafía al Gobierno diciéndole que en primero de Enero quedará abierto al comercio el puerto de Mehadra, en iguales condiciones en que se ha abierto actualmente otros.

Elecciones parciales

(POR TELEGRAMA)

De diputados

Madrid 13 (1 m.)

Firmadas en blanco, se hallan en el Congreso las comunicaciones que se enviaron por el ministro de la Gobernación para la convocatoria de elecciones parciales de diputados a Cortes, que son: Dos vacantes en Madrid y una en Tenerife y otra en Durango.

MARSELLA

(POR TELEGRAMA)

La niebla

Madrid 13 (1 m.)

A causa de la niebla reinante ha varado en la entrada del puerto un magnífico trasatlántico.

Procedía de Persia. Inmediatamente salieron a auxilio.

Se confía en poderlo poner a flote.

Londres

(POR TELEGRAMA)

Colisión entre huelguistas

Madrid 13 (1 md.)

Se ha producido nuevas colisiones entre 500 huelguistas reunidos a la entrada de los Docs.

Atacaron a los obreros que acudían al trabajo.

La policía los dispersó. Siete obreros resultaron heridos.

Se produjo un pánico enorme. Continúan abiertas las listas de suscripciones para el socorro de los huelguistas.

El subsecretario de Gobernación

(POR TELEGRAMA)

Regreso

Madrid 13 (1 md.)

Ha regresado el subsecretario de Gobernación.

El "Aragonés,"

(POR TELEGRAMA)

Mejorado

Madrid 13 (1 m.)

El novillero «Aragonés» que fué herido el domingo pasado en la plaza de toros de Valladolid, se encuentra mejorado.

BILBAO

(POR TELEGRAMA)

Borracho al agua

Madrid 13 (1 m.)

En la madrugada de ayer se cayó a la ría Deusto un caballero extranjero.

Al parecer estaba embriagado. El novillero Lecumberri que regresaba de una excursión en automóvil, le vió.

Se arrojó a la vía y le salvó cuando se estaba ahogando.

Villagrecho

(POR TELEGRAMA)

Un hombre ahogado

Madrid 13 (1 m.)

En Villagrecho un mendigo llamado Casado, trató de beber agua en una fuente.

Se cayó al pilón, ahogándose.

VALLADOLID

(POR TELEGRAMA)

Techumbre que se derrumba

Madrid 13 (1 m.)

En Rioseco se ha derrumbado una techumbre donde estaba instalado un taller de orros.

Este taller era propiedad de Dámaso Sánchez.

Han quedado sepultados los dueños y cinco personas.

A los gritos que daban se abrieron varios vecinos logrando extraerlos. Todos estaban heridos.

Canalejas de viaje

(POR TELEGRAMA)

A Otero

Madrid 13 (1 m.)

A las cinco y media de esta tarde marchó a Otero el presidente del Consejo.

Antes de marchar le visitó el jefe superior de Palacio que salió para La Granja.

El Doctor Muñoz,

consulta en Alicante

El Dr. Muñoz, especialista en garganta, nariz, oídos y enfermedades del pecho, ex de la Policlínica Cervera, que tiene su consultorio en Madrid en la Plaza del Príncipe Alfonso, 9, pral., (antes Santa Ana), de temporada en Alicante y accediendo a reiteradas instancias de enfermos que desean curarse, abre su consulta del 10 al 31 del corriente Julio en el Hotel Reina Victoria de 11 a 1 y de 3 a 5. Los honorarios son idénticos a los que tiene establecidos en su consultorio de Madrid o sean: Consulta en el Hotel, 10 pesetas. A domicilio, 25 pesetas. Operaciones y curas a precios convenientes.

Curación de la sordera, zumbidos y supuraciones de oídos, fetidez de aliento, ronquera, anginas, vegetaciones, pólipos, tumores, sífilis de la boca, faringe y laringe, bronquitis, asma, tisis y otras afecciones. Operaciones de toda clase de tumores y aplicaciones del 606 a los sífilíticos y herpéticos por el procedimiento Ehrlich.

Tratamientos especiales en las enfermedades de los niños.

El Dr. Muñoz, pasado el mes de Julio, no admitirá más enfermos en consulta y solo recibirá a los que hayan sido operados y a los que estén pendientes de tratamiento.

"La Esperanza,"

Cupones Prima

Sr. Director de EL LIBERAL. Muy Sr. mío: Le ruego dé cabida en las columnas del periódico que tan dignamente dirige a las adjuntas líneas.

Al público de Murcia

Gran parte del comercio de Murcia que están suscriptos al «cupón prima» «La Esperanza», han propagado la falsa noticia de que dicho establecimiento, cerraba sus puertas hoy sábado, causando como es natural la consiguiente alarma entre los coleccionistas de cupones, habiéndose precipitado todos a la vez a hacer el canje de sus libretas, (estas manifestaciones son declaración exacta de todo el público) porque yo al cerrar las puertas no cumpliría mis compromisos para con el público.

Como la mayor parte del público sigue en la creencia del cierre, lo hago públicamente garantizando que el dueño del establecimiento «La Esperanza» «Cupones prima», no ha pensado en cerrar sus puertas, puesto que gran parte del comercio sigue dando dichos cupones entre ellos el señor Crespo, calle de la Frereria, el señor Clemens antigua casa de Garrigós, todos los carniceros que hoy los tienen y también los hornos de Garnica y de la Merced.

Dándole las más expresivas gracias se repite de usted afmo. s. s. q. b. s. m.

Manuel Mauricio

ESTUFA "SERVER."

Apósito para secar toda clase de frutas, especialmente el pimiento.

Este nuevo sistema de desecación de frutas, evita el que, en los temporales pueda perderse la cosecha, y en cambio, la desecación por la Estufa Server, puede hacerse en 10 horas, sin riesgo alguno.

Presupuestos y demás detalles, señores Server y Berenguer, Cartagena, 54, triplicado.—MURCIA.

LABORATORIO de análisis clínicos

de D. Ant.º GUILL

Fábrica de muebles Alejandro Delgado y Comp. MURCIA SITUADO FRENTE A LA ESTACION DEL FERROCARRIL

De Torrevieja De Murcia Se vende una máquina de hacer calcetas marca Tentonia

OBREEROS Se necesitan operarias de 14 a 18 años para una industria. Razón: Calle de Madrid, núm. 6.



POLVOS 'NOEL' Los médicos más eminentes los recomendarán para los escoldos de los niños, ardores, granos, rojeces, erupciones, grietas, sarpullidos, quemaduras y demás irritaciones cutáneas

La Veloce Argentina Saldra fijamente el 25 DE JULIO por la mañana, dire to a MONTEVIDEO y BUENOS AIRES

Consultorio Dental-Económico Hurtado-Dentista Extracciones y operaciones sin dolor DENTADURAS PERFECCIONADAS

CATARROS antiguos y recientes TOSAS, BRONQUITIS CURADOS RADICALMENTE por la Solución Pautauberge

Gran Hotel y Fonda de España Junto al CASINO y frente al MAR Servicio sumamente esmerado y precios reducidos

El Curico, alquila casas Antonio Morales (s) Curica, tiene el gusto de ofrecer a su muy numerosa clientela toda clase de servicios en carruajes en todos los trenes y para todos los trenes.

De Alicante Comoran mucho dinero, quienes aprendan a fabricar 'Legías' para el lavado de ropas, y sin necesidad de máquinas ni aparatos, tanto líquidas como sólidas, en polvo, ó cristalizadas; Bolas Maravillosas, ó 'Prodigiosas', Legía Nieve, tipo Félix, Murciana y otras muchas clases; así como carbonatos en grano de distintas marcas. Honorarios módicos, por clases separadas, ó por varias, si así conviene al candidato. — Diríjase por carta a Francisco Ferrer Mata, Santiago 11, 2.º, 1.º, ALICANTE

De Alcantarilla Agua del CANTALAR La verdadera agua del CANTALAR se vende al precio de 250 pesetas

De Alcantarilla Agua del CANTALAR La verdadera agua del CANTALAR se vende al precio de 250 pesetas

VAPORES CORREOS FRANCESES DE LA SOCIÉTÉ GÉNÉRALE DE TRANSPORTS MARITIMES A VAPEUR Servicio extraordinario, rapidísimo y directo el 22 de JULIO

VAPORES CORREOS FRANCESES DE LA SOCIÉTÉ GÉNÉRALE DE TRANSPORTS MARITIMES A VAPEUR Servicio extraordinario, rapidísimo y directo el 22 de JULIO

Vapores Correos Franceses SOCIÉTÉ GÉNÉRALE DE TRANSPORTS MARITIMES A VAPEUR Servicios fijos, rápidos y directos los días 2, 12 y 22 de cada mes, por el puerto de ALMERIA, para el transporte de pasajeros con destino al BRASIL, URUGUAY y ARGENTINA

Vapores Correos Franceses SOCIÉTÉ GÉNÉRALE DE TRANSPORTS MARITIMES A VAPEUR Servicios fijos, rápidos y directos los días 2, 12 y 22 de cada mes, por el puerto de ALMERIA, para el transporte de pasajeros con destino al BRASIL, URUGUAY y ARGENTINA

BANCO DE CARTAGENA CAPITAL: 10.000.000 DE PSETAS COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO Casa central en CARTAGENA Sucursales: en la región de Levante, Andalucía y Norte de África

Viajes rápidos al BRASIL y LA ARGENTINA El magnifico trasatlántico de la Compañía Austro-Americana Columbia Saldra del puerto de ALMERIA el día 17 de Julio de 1912, para BUENOS AIRES

Viajes rápidos al BRASIL y LA ARGENTINA El magnifico trasatlántico de la Compañía AUSTRO AMERICANA Sofía Hohenberg Saldra del puerto de Almería el día 30 de Julio de 1912 para BUENOS AIRES

La Hidráulica Murciana Gran fábrica de mósicos hidráulicos y almacén de cementos, culejos y toda clase de materiales de construcción de JUAN BERNAL GONZALEZ PALMAR. Depósito: Lencera, 22. MURCIA

Viajes rápidos al BRASIL y LA ARGENTINA El magnifico trasatlántico de la Compañía Austro-Americana Columbia Saldra del puerto de ALMERIA el día 17 de Julio de 1912, para BUENOS AIRES

Viajes rápidos al BRASIL y LA ARGENTINA El magnifico trasatlántico de la Compañía AUSTRO AMERICANA Sofía Hohenberg Saldra del puerto de Almería el día 30 de Julio de 1912 para BUENOS AIRES

CRISTALERIA Plaza de San Bartolomé, 9 - MURCIA Sagasta, 81. - CARTAGENA Vigas de acero para obras HIERROS LAMINADOS, EN TODAS DIMENSIONES ARTICULOS PARA LA CONSTRUCCION DE CARRUAJES

Los Misterios de Florencia CUARTA PARTE LOS AMORES DE MARCELO —¿Las pruebas? ¡las pruebas!—repitió el barón

—¿Las pruebas? ¡las pruebas!—repitió el barón oyendo como fulminado sobre el diván, el ruido el semblante á fumóvil en cuerpo. —Si, os las diré; pero es menester que volvamos juntos sobre el pasado. Yo he venido á esto precisamente aquí.

Dejando abierto el cofrecillo, se acercó con la ojita que contenia los polvos á un escritorio sobre el cual habia una botella que parecia llena de vino. Luciana le destapó sonriendo. —El perfume de este vino es delicioso—dijo—y tentaría el paladar de cualquier. Susana se alegró del regalo; sé que babe más que coma hasta aturdirse, y la mandará un vino que la hará olvidar todo.

Un suitor leo corrió por la frente de Luciana aquella vieja habria mantenido sus amenazas? Su voz llegaba á sus oídos. Decía: —¡O lo juro por la vida de mi hijo! ¿Porqué hecia ese juramento? ¿Qué era el hijo que coñta la vieja bajo el mantón? —He ahí una cosa que quisiera descubrir—se dijo Luciana.

Pocos minutos después oyó levantar cautelosamente la macedilla de la puerta. Luciana carró los ojos. El barón entró en la cámara. Caminaba de puntillas rateriendo la respiración. Luciana comprendió que se inclinaba sobre ella para contemplarla. Ella tenía el brazo derecho extendido sobre la almohada, su brazo izquierdo solo por mitad por el ancoje de la camisa.